

Справки

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.30—12.00 — «Большой Мюзикл». 9.30—Действующие лица. Встреча с делегатами XIX Всесоюзной конференции КПСС. 10.15—Новости. 10.25 — Русские народные песни исполняют Е. Устинова и ансамбль тембропартии. 10.45 — Новости. 11.45 — Портрет современного. Документальный телефильм «Жизнь как жизнь». 16.15 — Фильм-концерт «Он — она». 16.35 — Новости. 16.40 — Программа Туркменского телевидения. 17.45 — «Отчего и почему». Перечас для детей. 18.15 — Наука: теория и практика. Проблемы энергетики. 18.45 — Сагадий и миры. 19.00 — Торжественный закрытий фестиваля Индии в СССР. Совместное советско-индийское творческое представление. 19.45 — Новости. 20.00 — Ирина. 21.40 — Премьер перестройки. 21.50 — Продолжение совместного советско-индийского гала-представления. 22.25 — «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.00—Гимнастика. 8.20 — Научно-популярные фильмы. 8.45 — Рассказы о художниках. С. и А. Трачевы. 9.15 11.30 — Английский язык. 9.45 — Играет А. Коровак. 10.05 — «Шестнадцать». 10.30 — «Любовь и дружба». 11.00 — Мультильм. 12.00 — Спортивная арена. Документальный телефильм «Портрет незнакомки». 12.30 — «Радость — это песня». Фильм-концерт. 13.30 — Новости. 13.25 — Дневная серия повторного телевидения. «Трехтысячный ночь в Свердловске». 3-я серия. 18.00 — Новости. 18.10 — «И в шутку, и всерьез». Сатирическая передача. 18.55 — Футбол. «Днепр» — «Зенит». В повторении. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши». 20.50 — Документальный телефильм «Мы не поклонимся». 21.00 — Время. 21.40 — Премьер перестройки. 21.50 — Экранный документальный фильм «Биография для прокурора». 22.50 — Документальный фильм «Любовь». 23.20 — Весенний. Олимпиада: отборочный тур. Мужчины. 24.00 — Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА. 18.45 — Панорама Поморья. 19.30 — Добрый вечер. Михаил. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.40 — В. Токарева «Менди небом и землей». Телеконцерт. 22.40 — Московские новости.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА. 20.00, 21.00 — Английский язык. 20.30 — Школа проблем демократизации школьной жизни. 21.30 — Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРОГРАММА. 19.30 — Открытая дверь. Программа для молодежи. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — Премьер перестройки. 21.50 — Панорама: «Советский спорт». 22.00 — «Спортивная ночь». 22.30 — «Приглашаем танцевать». 23.05 — «Приглашаем танцевать». Завод популярности советской и забубженной юности.

РАДИО

8 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. «Последние известия» — 5.04, 6.04, 6.00, 10.00, 15.00, 17.00, 18.40, 22.00, 23.00. «Международный дневник» — 6.30, 0.45. «Человек и люди». Радиокунария — 6.40, 11.45. «Советская культура» — 7.35. По страницам центральных газет — 9.00.

0.15 — «Во имя детства», у минифона председатель правительства Свердловского района А. И. Ленин. Писатель А. А. Лиханов. 10.15 — «Пинкерская зорька». 10.30 — В детском радиотеатре. В. Бахрейнский «Поле имени отца». 11.15 — «Ласковые просьбы». Музей-документальный фильм о письменности. 12.01 — «Время событий, люди». «Советские люди о решении XIX Всесоюзной парторганизации». Радионовости: «На полях страны». Обзорные. 12.30 — «В рабочий полдень». В. Кинайбайдиев. 13.00 — По страницам новых книг. Литературное обозрение. 14.00. «Голоса друзей». Передача из Народной Республики Болгарии. 14.40 — «XIX Всесоюзная парторганизация». Радионовости. 15.15 — «Выступают артисты зарубежной эстрады». 15.40 — «Первая Советская Конституция и сегодняшний день». Интервью. 16.00 — «Школьники «Напутствия». Художественно-публицистическая программа, посвященная юбилею Юности. К 70-летию ВЛКСМ. «Годы и судьбы». Документальная радиокомпозиция. 18.00 — С. Плющев — «Песни наших дней». 19.00 — Торжественное закрытие фестиваля Инвалидов в СССР. «Советско-индийский фестиваль гитары». Программа: «На полях страны». Обзорные. 19.30 — «С улыбкой». 23.05 — «Юность».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 8.20 — А. Белев «Слов в корне». Страны: поэзия. Передача 3-я. 9.00 — «Хорошее настроение». Концерт. 10.00 — «Юность». 10.45 — Радиотеатр. Т. Василиенко. «Землетрясение». 11.30 — «Школьники «Напутствия». Художественно-публицистическая программа, посвященная юбилею Юности. К 70-летию ВЛКСМ. «Годы и судьбы». Документальная радиокомпозиция. 18.00 — С. Плющев — «Песни наших дней». 19.00 — Торжественное закрытие фестиваля Инвалидов в СССР. «Советско-индийский фестиваль гитары». Программа: «Олимпийский». В антракте — Международный дневник. 23.05 — «С улыбкой».

ТЕАТРЫ

8 июля

МХАТ им. ГОРЬКОГО (художественный пр.). 3 — «Дядя Ваня». Новая сцена — Дни Турбин.

ТЕАТР им. Евг. ВАХТИГА. В — в помещении ДК МЭЛЗ — «Большой здорово!». Читатели: Театр в фойе — Синее небо, а в нем облака.

ТЕАТР «САТИРИКОН» — Что наша жизн?

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО — Погор.

ПОГОДА

В Москве и Московской области 8 июля дожди (местами сильные), грозы, ветер северо-западный, при грозе порывистый. Днем максимальная температура +20°С, ночью +12°С. Вечером +18°С, 24°С. 9—10 июля ливневые дожди, грозы, ветер восточный, юго-западный. Температура ночью +12—17°С, днем +20—25°С.

ПУШКИН — ВСЕМ ЗЕМЛЯК

Памятник Пушкину недавно появился в селе Заболотовцы Жидачовского района Львовской области. В тот день с раннего утра на сельской площади стал скопиться народ как на праздник. Шли на встречу с великим поэтом стар и млад.

Не довелось, если верить истории, побывать в этом селе Александру Сергеевичу, но жители Заболотовцев хорошо знают поэта, с детства знакомы с его творчеством, и каждому здесь кажется, будто Пушкин его земляк.

До самых сумерек на пушкинской площади звучали стихи и песни в исполнении самодеятельных артистов. В честь дружбы русского и украинского народов в сквере возле памятника были посажены берески и пихты.

Фото В. Саквака.

«Фобос» и Фобос

К старту автоматической межпланетной станции

Как знать, как знать... Может, из этого же яркого циркового зала, в может, из еще более нового им успехом отслыхает полет к Марсе не автомата, а человека... Хоть ученыe и не обещают это в ближайшем десятилетии, все же хочется верить, что дождемся.

В просторном, хирургически стерильном и блаженно прохладном зале Байконурского монтажно-испытательного корпуса «Фобос-1» и «Фобос-2» стояли в сединах отскаки. Еще вполне земные — из наших рукотворных деталей и материалов, позволяющие себе дотронуться.

Два шеститонных «самовара», обшитые грузом шаров, коробок, антенн, по-новогоднему укутанные в «вату» экранно-кауфманской упаковки, сложив ладонями кверху синие панели солнечных батарей, ждали за правки топливом и «посадки» на острие тяжеловозной ракеты «Протон». Вид у них был терпеливый и умный, хотелось даже обратиться к ним с проникновенной просьбой: «Что дальше?»

Ну а что? «Фобосы» способны выполнить в том марсианском далеке работу, которая по уму и по способностям сознательно ориентирующемуся во времени и пространстве существу, к тому же способному к диалогу. То есть попросту человеку. Недаром один из руководителей проекта член-корреспондент АН ССР В. Котулин называл уровень задач, поставленных станции, «интеллектуальным». Конечно, для этого в тесной кооперации и обмене самыми современными идеями пришлось потрудиться многим людям, представляющим двенадцать стран Европейского космического агентства.

Фигурально можно представить себе двух бегунов на сосновых дорожках, бегущих по кругу. И один из них пасует другому — мячу — немного наперед, по ходу, чтобы удобней было принять. Только расстояния между дорожками — с полсотни миллионов километров. Бегуны — Земля и Марс, мяч — пыльница «Фобоса», что для Солнечной системы на бегунке впереди.

Но вот «пас» принят, и наша сверхчувствительная «пыльница» закружилась вокруг Марса. Теперь ей предстоит найти в его окрестностях одну из малых лун соседнего семейства. Это Фобос и Деймос, сфотографированные в 1971 году аппаратом «Маринер-9». Но где весть какой величины — 27 и 15 километров в переносчике. Но в этом и соль: найти их! Куда там иголка в стоге сена. Надеемся, оптика-электронные датчики, способные различать яркие и слабые источники, это окажется вполне «по глазам»! Около месяца — наблюдательное плавание по круговой околомарсовой орбите высотой около 6.330 километров.

А. ТАРАСОВ.



О.С. Пушкин
1799-1837



Приз имени рабочего

ЛЕНИНГРАДСК, 7. (Внештатный корр. «Правды» П. Щулов). Много лет настолько восстанавливает огнедышащие печи Ленинградского полиметаллического комбината бригада фургончиков Георгия Нагаевца. К фронтовым наградам бригады привились орден Трудового Красного Знания.

Недавно в Ленинградском управлении треста «Казметрометримонтаж» учреждено призовое звание «Лучший бригадир года» и оно досталось бригаде фургончиков, способный вдвадцатиметровыми прыжками обследовать более обширное пространство.

Таковы «намерения» этого бригадира-универсала лишь в самых общих чертах.

Множество научных направлений ждет своей «добычи» от этой программы: с таким же нетерпением, как от недавней «Веги». Снова мы провожаем земного полонца за землю олиополии. А там, на самом выходе, последними простиются с ним Владимир Титов и Муса Манаров, «Океан» со станции «Мир». И осознано еще раз, как все-таки близко пока мы к Земле, несмотря на годы космической эры. Как держит нас ее притяжение.

А. ТАРАСОВ.

Спутник в полете

7 июля 1988 года в Союзе ССР Союза ракетно-космических учреждений «Союз промзведен запуск очередного космического спутника Земли «Космос-1957».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований природных ресурсов Земли и интересов различных отраслей народного хозяйства СССР и международного сотрудничества.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения — 88,7 минуты;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (апогея) — 291 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (перигея) — 194 километра;

— наклонение орбиты — 82,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиосистемы для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрические системы для передачи данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Поступающая информация

представляется в Государственный научно-исследовательский и производственный центр «Природа» ГУГК ССР для обработки и использования.

(ТАСС).

Турнирная орбита

◆ ФУТБОЛ. Чемпионат страны: «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси) — 1:0.

◆ БАСКЕТБОЛ. Сборная СССР поборется во встрече олимпийского отборочного турнира Югославии — 86: 83 (42: 48).

(ТАСС).

А. САРКИСЯН.

ВНОВЬ ОВАЦИЯ ЛЬВУ ЯШИНУ

Прославленный советский вратарь Лев Яшин удостоен высшей награды Международной федерации футбола (ФИФА) «Золотого ордена за заслуги».

— Это было торжественное, волнующее событие, — рассказал корреспонденту «Правды» ответственный секретарь международной комиссии Федерации футбола СССР Л. Заровский, который присутствовал на конгрессе ФИФА в Цюрихе. — Здесь была официально провозглашена всемирная кампания в поддержку честной игры. Но открытие этой благородной акции, направленной на борьбу с группами и другими негативными явлениями в футболе, ФИФА пригласила двух выдающихся футболистов — Льва Яшина и Пеле.

После выступления Пеле, который призвал футбольистов всех стран к честной спортивной борьбе, уважительному отношению к соперникам, президент ФИФА Жоако Авелланж вручил Яшину высокую награду. Шестьсот человек — представители национальных футбольных федераций, почетные гости, журналисты — громовая овация стояла приветствовать советского спортсмена.

● Лев Иванович Яшин с «Золотым орденом за заслуги».

Фото В. Воронина.



когда же, как у грека из Галикарнаса, еще в пятом веке до нашей эры писавшего о наших далеких предках — скифах, а также совершенно безупречная, чистая как стекло биография Федота, который был отмечен от академика Тарле, не привлекался, не состоял, не участвовал в родственниках за границей не имел. Правда, он не имел и таланта. Но что такое талант! Давно уж оставил шутники, что это такая штука — если он есть, так он есть, а если его нету, так его нету.

Но это же не классовая борьба. Если бы им сказали, что в селькорах стрелять нельзя, они бы и не стреляли.

Сейчас Федот сосредоточивается главным образом на военных проблемах. Хотя его подготовка по этой части не могла быть, о, оказывается, все знает — и кого надо было послать, и как стрелять, чтобы мы выиграли войну значительнее раньше. По-прежнему «чрезвычайно смел».

Если надо в историю что-нибудь изнурить, чтобы не пересыпалось, то Федоту придется, чтобы кто-нибудь изнурялся, чтобы не пересыпалось. Ну и Федота не обходится без перебора. Он изнывал от избытка смелости, чтобы не пер